

# 4月中旬进入牡丹最佳赏花期

菏泽曹州牡丹园其中30多种催花牡丹本月底可盛开迎客

文/片 本报记者 张歆然

20日,记者探访曹州牡丹园了解到,今年曹州牡丹园的最佳赏花期将从4月中旬持续至5月上旬,部分催花牡丹3月底就可盛开迎客。目前,近200名花农及工作人员正在园内做牡丹文化旅游节前期准备工作。



▲曹州牡丹园内100多名花农正在为牡丹松土,这些牡丹将于4月中旬盛开。

## 花期 | 预计4月中旬到5月上旬都是最佳赏花期

去年秋天,曹州牡丹园新种植了5万多株牡丹,涵盖了10多个品种。据曹州牡丹园技术部经理黄纯强介绍,这些均为晚开品种,这也意味着今年5月份来赏花的游客可以看到更多数量、更多品种盛开的牡丹。

黄纯强说,现在园内牡丹接近2000个品种,芍药接近400个品种。“按照现在的情况来看,最佳赏花期应在4月中旬至5月上旬。我们也在人为地控制牡丹的开花时间,尽量错开,让游客不要因为早来了几天或晚来了几天没有看到牡丹花

而感到遗憾。”

在曹州牡丹园内,几乎每个区域都有塑料大棚。黄纯强说,塑料大棚内种植的均为催花牡丹,预计将于3月底4月初盛开,“这些牡丹涵盖了30多个品种,黑、绿、黄、白、粉、红、紫及复色等多种色系。”

## 票价 | 最佳赏花期票价将由现在的20元上调至60元

据了解,目前曹州牡丹园门票售价为20元,最佳赏花期将调整至全价60元,具体何时调价还要根据开花情况。“我们不仅要让更多的游客能看到更多品种的牡丹,也不能让因天气等特殊原因没看到牡

丹的游客花冤枉钱,所以票价会根据具体情况适时进行调整。”黄纯强说。

据黄纯强介绍,正月初十过后,曹州牡丹园就已开始为迎接花期的到来做准备工作,“包括树木

的修剪,牡丹的修枝拿芽,准备工作差不多要忙1个半月,4月10号左右结束,现在花农们正在为牡丹松土,接下来还要为园内的松编造型进行修剪。”

## 服务 | 27辆观光车循环发车,培训80名学生担任导游

据了解,今年曹州牡丹园将有27辆黄色观光电瓶车在园内流水式循环发车,观光车途径景区大部分景点,游客可在桂陵碑、牡丹传

奇、四季温室、天香阁、桂陵古艇、十二花神、国风园、牡丹鼎、国花馆、碑林等10余个站点上下车。

另外,曹州牡丹园还从菏泽旅

游职业中专选拔了80名优秀学生补充导游员队伍,解决最佳赏花期导游员紧张的问题,目前正在紧张培训中。

## 白天能赏花,晚上可听戏

第22届菏泽国际牡丹文化旅游节欢迎您

本报济南3月20日讯(记者 张歆然)“游客们到菏泽来,可以白天看花,晚上听戏。”20日,第22届菏泽国际牡丹文化旅游节筹备情况新闻发布会在济南召开,菏泽市政府副市长黄秀玲,第22届菏泽国际牡丹文化旅游节组委会副秘书长、办公室主任毛尊平介绍了筹备情况并回答了记者的提问。

新闻发布会上,黄秀玲介绍了菏泽概况、菏泽牡丹的情况、菏泽牡丹产业的情况、第22届菏泽国际牡丹文化旅游节“发展历程”、“菏泽国际牡丹文化旅游节”的作用和效益、“第22届菏泽国际牡丹文化旅游节”筹备情况及活动安排。

黄秀玲说,1992年4月,首届菏泽国际牡丹花会成功举办,至2013年已是22届。为提升菏泽国际牡丹花会的规模和档次,2012年9月,菏泽市人民政府征求社会各界的意见,并决定自2013年起,将“菏泽国际牡丹花会”更名为“菏泽国际牡丹文化旅游节”,并将4月16日固定为以后每届牡丹文化旅游节开幕时间。同时,申请国家旅游局和山东省人民政府共同主办。

第22届菏泽国际牡丹文化旅游节,将于4月16日开幕。按照“隆重、热烈、求实、创新、节俭”的原则,凸显“花都林海、情系菏泽”这条主线,共策划活动40余项。其

中,重大活动22项,主要包括主体节庆活动4项、经贸活动3项、文体旅游活动7项、菏泽大剧院系列文艺联合调演活动9项。

重要活动有:第22届菏泽国际牡丹文化旅游节开幕式大型文艺演出、庆典晚会、菏泽招商引资成果展暨侨商汇(会)齐鲁情两岸三地大型公益明星演唱会、第十届国花婚礼大典、中国菏泽投资贸易洽谈会、房地产博览会、第十届中国牡丹专题插花艺术暨中国牡丹商品展、首届中国菏泽芍药赏花旅游节、赏花游园启动仪式暨曹州牡丹园国家4A级旅游景区揭牌仪式、“外交官赏牡丹”系列活动、定陶仿山古庙会等活动。

在答记者问环节,毛尊平说表现形式多是这届牡丹文化旅游节的主要亮点,“我们既策划了10多场大型地方文艺活动联合汇演,如非物质文化遗产展演、入群星奖精品节目展演、山东椰子大型现代戏《古城女人》、豫剧《朝阳沟》、《风流才子》等,又筹备了外交官赏牡丹以及国际牡丹小姐选拔赛等活动。”

“游客们到菏泽来,可以白天看花,晚上听戏。”黄秀玲说:“花会期间,在我们菏泽大剧院,几乎天天有活动,都是我们地方的非物质文化遗产的展演活动。”



▲新闻发布会现场。